

爱一个人好难

她的眼角

跟小莹认识一年多后，我们见面了。

她比照片上更娇小一点，肤色更苍白一些，声音甜美柔和。只是，她的眼角有个疤痕，我问她怎么来的，她轻描淡写地说了句：“小时候被我妈虐待的。”

我想再问几句，她就怎么都不肯说了。她与母

亲的事情，就像一道很深的伤疤，轻易不示人。

那次见面，让我更加确信，我不止是喜欢她，我爱她整个人，也明白她隐忍懂事背后的伤痕。

我对她的爱里有关切与心疼，我很想她快点长大，早点从那样的家庭中挣脱出来，跟我一起幸福地生活。

我们约好，她22岁大学毕业那年，我们就结婚，到一个美好的城市定居。然而，她没有考上大学。

高考失利后，她就去父母所在的公司打工。父亲整天管束着她，却没有给她相应的爱与关心。母亲只知道关心弟弟，从来没有过问小莹一件事。

一件衣服

幸好，她的生活中，有我的陪伴。虽然我们离得那么远，可是有电话和视频，我们又挨得很近。

每到假期，我就会偷偷去看望她。她说，我们恋爱的事，还不想让父母知道，怕父母不放心，迁怒于她。

我一直在盼着她快点成长，这样我们的恋爱就可以光明正大。

我们之间感情的裂缝，是因为一件衣服。

有一天，我像往常一样和她视频聊天，发现她总是穿一件黄色的衣服，好几天都没有换了。

我问她，女孩不是都很爱漂亮吗？衣服应该常换常新才对。

她在那头心不在焉地应答着，似乎有什么心事。

在我的追问下，她终于道出了实情。她说，单位里有个男同事在追她，可

她并不喜欢他。她父亲知道后，处处看着她。

那天她出去买零食，忘了带手机。回来后发现手机被她父亲翻查过。看到她回来，她父亲还不停地骂她，说她出门就是跟别人去鬼混。

隔着视频，我好想抱抱她，可是我做不到。我上网给她挑了一件衣服，没有告诉她，准备给她一个惊喜。

几天之后，衣服到了，快递员给她打电话的时候，正好她不在，她父亲接起了那个电话。

她父亲知道，小莹没有网银，衣服不是自己买的。他还顺藤摸瓜地找到了我的电话，打了过来，声音中带着质疑。

我原本想撒一个谎，告诉他我是小莹的同学，是她拜托我买的。可是我

突然转变了主意，想真诚面对她的父亲，不想再有欺骗。

“你是谁？跟我女儿什么关系？”

“我跟你女儿认识四年了，感情很好，等她22岁我们打算结婚……”

“你死了这条心吧。我女儿成绩很好的，就是因

为她，大学都没考上。”

手机那头决绝地挂了。再接起来的时候，已经过了很久，是小莹哽咽的声音：“我们做普通朋友吧。”

“我不同意，我会等你的，等这件事过去再说吧。”

之后，她的手机被父

母没收了。

三天联系不到她，我

茶饭不思，放下一切工作

赶去看她。然而，她已经被

她父母送回老家了。

■男女正当时

同城相亲 爱情是两个人的眼光 看着同一个方向

在学校里的爱情是懵懂的，在社会中的爱情可能带有目的，只有遇到逆境仍走下去的爱情才是永恒的。

安锦绣 1991年，高1.62米，重52公斤，本科，事业编，年薪10万元。

人如其名，外表靓丽的女孩，多才多艺；家境优越，喜欢有才华的男生。

上官勇 1990年，高1.81米，重70公斤，硕士，公务员，年薪10万元。

阳光可爱的爽朗男孩，自然卷的头发，性格风趣幽默；喜欢传统女孩。

浅素云 1989年，高1.66米，重50公斤，本科，老师，年薪10万元。

素手织云，婉约淡雅，眉目如画的女孩；家境优越，爱好摄影和古筝。

李七夜 1988年，高1.78米，重75公斤，本科，外贸经理，年薪15万元。

壮硕稳重的男生，带着点狡黠，让人感觉亲近的个性；有上进心，健身体达人。

齐婉儿 1986年，高1.62米，重48公斤，本科，银行，年薪10万元。

短婚未孕，朴素传统的姑娘，短发白皙，笑容婉约；爽朗大方，喜欢有担当的男生。

白承斌 1985年，高1.71米，重65公斤，本科，工程师，年薪12万元。

短婚未孕，微胖有点黑，很壮实，性格稳重而诚恳；喜欢阅读和旅游。

红娘工作助人为乐，现招热情热心人士加入我们，为爱推波助澜。

地址：海曙东渡路29号（天一）世贸中心9楼B22室。

电话：87121813 18967886737

QQ：425610150

微信：yuelaoxingkong

月老星空：80
后水瓶男，学过几年心理学，喜欢舞文弄墨，热衷并擅长乱点鸳鸯谱。我的相亲口号是：只找有“嫁”值的人！如果你想交友相亲告别单身，欢迎和我联系。



本期特邀嘉宾：张子霖（宁波心理咨询治疗中心心理咨询服务负责人，国家二级心理咨询师，国家婚姻家庭咨询师，中美精神分析协会会员）

相比于这世上任何一件事情，爱是更需要深刻

的学习和成长才有资格拥有的情感。但有时候，是我们自己忽略了这个事实。第一，喜欢是放肆，而爱是克制。他每天和她聊三个钟头，想控制但是做不到。对方说没和父母交涉，需要保密。然后他在接到电话的时候，几乎一厢情愿地和对方父亲挑明事件。以爱为名而实质伤害到对方的事情，其实并不少见。第二，真正的爱需要真正的懂得。男孩没有真



倾诉人：吴原（化名），男
年龄：24岁
记者：陈也洁
插画：章丽珍
倾诉热线：87682640
1588563497
倾诉邮箱：dnsbqg@126.com
情感倾诉QQ：3148917426
公众微信号：dnsbqg

异地情缘

四年前，我在网络上认识了一个女孩小莹（化名），她比我小4岁，还在读高中。

她虽然年纪很小，却跟一般的女孩不一样。我隐隐地感觉到她有许多不为人知的心事。

她曾跟我提起过，她有个弟弟，父母重男轻女，母亲甚至连正眼都没瞧过她一眼。

她还听奶奶说，她出生的时候，母亲差点要把她扔了，幸亏爷爷奶奶把她捡了回去。

她的父母都去外地打工了，只带走了弟弟，小莹从小跟爷爷奶奶生活在一起，相依为命。

我知道高中学业压力很大，需要更多的学习时间，可就是忍不住想要找她。工作中有什么不顺心的事，找她说一说，什么烦恼都烟消云散了。

那段时间，我们平均每天要聊三个小时，我极力地控制时间，不想打扰她学习，可是我做不到。

后来我才意识到，我的世界，已经离不开她了。